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Εγκύκλιος για την Πρωτοχρονιά από τον 
Μητροπολίτη Μαρωνείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Εγκύκλιο για την Πρωτοχρονιά εξέδωσε ο Μητροπολίτης 
Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων. “Μόνο μέσα από 
την προσωπική μας αλλαγή θα συντελεσθεί και η κοινωνική 
αλλαγή. Μόνο τότε θα επέλθει η ειρήνη και η ηρεμία στον 
κόσμο. Μόνο τότε θα απαλλαγούμε από τα άγχη και τις αγωνίες 
μας. Μόνο τότε θα πάψει ο άνθρωπος να βλέπει τον 
συνάνθρωπό του ανταγωνιστικά και καχύποπτα”, είπε μεταξύ 
άλλων ο Σεβασμιώτατος.
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Παρακάτω η εγκύκλιος του Μητροπολίτη Μαρωνείας:

Π ρ ο ς

Τον Ιερόν Κλήρον και τον ευσεβή Λαόν

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως.

Αγαπητοί μου Αδελφοί και τέκνα εν Κυρίω αγαπημένα,

Κάθε φορά που υποδεχόμαστε ένα νέο έτος στη ζωή μας, αντιλαμβανόμαστε και 
βιώνουμε, πολλές φορές με συναισθήματα στενοχωρίας και θλίψεως, την συνεχή 
ροή προς την φθορά ανθρώπων και πραγμάτων. Αυτή τη συνεχή και χωρίς 
επιστροφή ροή κατενόησε ο αρχαίος Ελληνας Φιλόσοφος Ηράκλειτος με το ρητό 
του «τα πάντα ρεί». Ενώ ο Πλάτωνας διαπίστωσε, ότι ο χρόνος συνδέεται με τα 
πρόσκαιρα, τα εφήμερα, αφού τα αιώνια είναι αμετάβλητα. Ο Αριστοτέλης, επίσης, 
θεώρησε ότι ο χρόνος συνδέεται με την κίνηση των σωμάτων. Τέλος, κατά άλλους 
ο χρόνος είναι χρήμα.

Κατά τη Χριστιανική διδασκαλία ο χρόνος είναι προετοιμασία για την εισαγωγή 
στην αιωνιότητα. Ο Απόστολος Παύλος γράφει στον Τιμόθεο και του συνιστά : 
«επιλαβού της αιωνίου ζωής» (Α΄ Τιμ. 6, 12), δηλαδή να κερδίσει την αιωνιότητα, 
την Βασιλεία του Θεού, την «ητοιμασμένη από καταβολής κόσμου».

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού στη νέα χρονιά, πάλι ο Πρωτοκορυφαίος 
Απόστολος Παύλος μας προτρέπει να «περιπατήσωμεν εν καινότητι ζωής» (Ρωμ., 
στ’ 4). Να κατανοήσουμε την ελαχιστότητά μας και την αδυναμία μας. Να 
συνειδητοποιήσουμε πόσο εύκολα παρασυρόμαστε μόνο από τις βιωτικές μέριμνες 
και τις αγωνίες για το αύριο. Να συνειδητοποιήσουμε πόσο εύκολα εγκαταλείπουμε 
το θέλημα του Θεού και ενδίδουμε στις δικές μας επιθυμίες.



Να εναποθέσουμε τον «παλαιόν άνθρωπον, τον φθειρόμενον» και να ενδυθούμε τον 
νέο, τον ανακαινούμενο, ώστε να φυλάξουμε τις δωρεές του αγίου Πνεύματος που 
λάβαμε στο Μυστήριο της Βαπτίσεως. Να αγωνισθούμε τον καλό αγώνα για να 
διορθώσουμε τις αδυναμίες μας και να συμπληρώσουμε τις ελλείψεις μας. Να 
θεραπεύσουμε τα πάθη μας και να καλλιεργήσουμε τις αρετές της αγάπης, της 
αλληλεγγύης, της φιλανθρωπίας, δίνοντας έτσι την καλή μαρτυρία του Ονόματος 
του Χριστού.

Αδελφοί μου,

Ας είναι τούτη η χρονιά η ευκαιρία επαναπροσδιορισμού της πορείας της ζωής 
μας. Ας αναγεννηθούμε μέσα από τα νάματα της πίστεώς μας, ας υψώσουμε την 
καρδιά μας προς τον ουρανό και ας βαδίσουμε «εν καινότητι ζωής», μιάς εν 
Χριστώ ζωής. Μόνο μέσα από την προσωπική μας αλλαγή θα συντελεσθεί και η 
κοινωνική αλλαγή. Μόνο τότε θα επέλθει η ειρήνη και η ηρεμία στον κόσμο. Μόνο 
τότε θα απαλλαγούμε από τα άγχη και τις αγωνίες μας. Μόνο τότε θα πάψει ο 
άνθρωπος να βλέπει τον συνάνθρωπό του ανταγωνιστικά και καχύποπτα.

Εύχομαι ολοκαρδίως υγεία σε όλους. Ο νέος χρόνος της χρηστότητος του Κυρίου 
μας να είναι ευλογημένος, πλήρης έργων αγαθών και πνευματικής καρποφορίας, 
προς δόξαν Θεού και ωφέλεια πάντων ημών.

Διάπυρος προς τον Ιησούν Χριστόν ευχέτης πάντων υμών

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ο ΜΑΡΩΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ
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